
令和７年度第８回（１１月）宇検村農業委員会定例総会 議事録 

 

  日 時  令和７年１１月２５日（火）午後４時から 

  場 所  活性化センター「結いの館」 

  出席した委員 ７名 

    ２．保池委員 ３．坂井委員 ４．時田委員 ５．前田委員 

    ６．森委員  ７．重野委員 ８．石原委員（会長） 

  欠席した委員 なし 

  出席した職員 

    推進員１名（新元）、事務局２名（産業振興課 古島、桑野）、農政担当（宝村） 

 

議事概要 

１ 議事録署名委員の選出  委員６・委員７を指名 

２ 会期の決定       令和７年１１月２５日（火)の１日間に決定 

３ 諸般の報告       なし 

４ 協議事項        なし 

５ その他         （１）農地利用状況調査について 

              （２）農地情報について 

              （３）農談会の開催について 

              （４）セグロウリミバエの情勢について 

              （５）所有者不明農地対策事業について 

              （６）果樹栽培意見交換会について 

              （７）次回定例総会の日程について 

 

議事詳細 

 

５ その他 

（１）農地利用状況調査について 

事務局より、調査・記入方法について説明があった。農政担当からは、地図や過年度のデー

タをタブレットで閲覧しながら調査できるようにしていきたいとの提案があった。各委員が

その場でタブレットを操作してみたところ、紙での調査よりも効率がよく、ぜひ活用したい

との意見があがり、今後は現地での電波情況、動作確認をしながら導入を検討していくこと

とする。 

 

（２）農地情報について 

事務局より、農地の売買希望等の情報共有があった。 



 

（３）農談会の開催について 

農政担当より、１２月～２月までの期間で農談会を開催予定との周知があった。 

 

（４）セグロウリミバエの情勢について 

農政担当より、害虫セグロウリミバエについて、侵入状況や防除状況の説明があった。 

農政担当 沖縄では緊急防除対策でウリ科植物の移動が制限されていて、不妊虫を放飼して

いますが、今年度での根絶は無理だろうと思います。その影響を受けて与論、沖

永良部、徳之島も、明日の会次第ではありますが緊急防除の対象地区になり得ま

す。前回チラシに記載した品目の中で、ドラゴンフルーツ、パッションフルーツ

等に寄生した事例は国内ではありません。かぼちゃ、シマウリ、冬瓜等のウリ類

のみです。沖縄から出荷されている果物類にも検査済みのシールはありますが、

入った事例はないです。農談会で情報を伝える予定ですが、まず農業委員さんに

は情報を知っていてほしいと思います。 

 

（５）所有者不明農地対策事業について 

農政担当より、農地集積について支援地域の指定を受けている平田地域の進捗について報告

があった。 

農政担当 平田地区の農地で所有者不明の場所があり、事業を使って５筆を確定していこう

としています。今後の定例総会ではかることになりますが、事前に情報をお伝え

しておきます。これとは別で、個人単位の所有者不明農地は対応できませんが、

この一角でという単位では今年９月から法律が緩和されて、法務局で調査しても

らえる可能性があります。亡くなって十年経っても登記が変わっていない土地が

対象です。道路敷設や水路の更新などで公的に必要なケースがあり、そのため個

人からの要望では対応できないが、事業としては対象となってきます。今年から

農地バンクの事業も対象になりましたので、今回手を挙げてみようと考えていま

す。農談会などで軽く説明できるかと思っていますが、個人の情報は出来ません

よという事で、情報をお繋ぎしておきます。 

会長   （農談会の）各地区の日程は決まっている？ 

農政   まだ。調整をかけて、いつごろがいいかを決めたいと思っています。 

会長   地区で説明する時は、農業委員の皆さんも立ち会っていただきます。ぜひ参加

を。 

委員３  昼？夜？１日バイトを休んで来る人はいない。 

農政   昼でも夜でも。強制ではないし、先ほどの意向調査もそういった機会に出来れば

いいと思っています。いきなり色々な事を決めるのではなくて、ゆるく皆が参加

しやすいやり方を探して行ければと思っています。ただ、セグロウリミバエは喫

緊ですけど、イノシシ、カラスは情報として繋げていけば、急ぎの方も意味があ



ると思っています。なるべくだったら夕方か土日がいい、等の意向をまず伺いた

いと思っています。 

委員５  平田地区は正月の打ち合わせで１２月に常会があるので、その時に連絡します。 

事務局  常会の時などに呼んでもらえれば集まりやすいし、効率がいいと思います。わか

りましたら教えてください。 

 

（６）果樹栽培意見交換会について 

事務局より、１２月３日、鹿児島大学の岩井先生による果樹農家との意見交換会について案

内があった。 

 

（７）次回定例総会の開催について 

１２月２２日（月）を予定。 

 

以上をもって令和７年度第８回定例総会を閉会した。 


